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ΠΡΟΣ: Όπως ο πίνακας αποδεκτών 
 

           
 

ΘΕΜΑ:  "Οργάνωση  και  Τέλεση  της  Παρέλασης  της  28ης  Οκτωβρίου  2019" 
 
Σχετικό:  Α.Π: ΠΔΕ/ΔΠΠ/303719/2317/16-10-2019  

 
 
   Έχοντας υπόψη μας τις εγκυκλίους που αφορούν στην οργάνωση και τέλεση των 

Παρελάσεων, κατά τις Εθνικές Επετείους και Εορτές, σας αποστέλλουμε τις παρακάτω οδηγίες 

προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή εμφάνιση των μαθητών και των φοιτητών, κατά 

την Παρέλαση για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου του 1940. 

     Με ευθύνη και μέριμνα των Διευθυντών των σχολείων, του Συλλόγων διδασκόντων και 

των καθηγητών Φυσικής Αγωγής, πρέπει να γίνουν δύο (2) τουλάχιστον δοκιμαστικές 

παρελάσεις, για την όσο το δυνατόν καλύτερη προετοιμασία και εμφάνιση από κάθε άποψη 

των τμημάτων στην Παρέλαση και για τους λόγους αυτούς σας υπενθυμίζουμε ότι η 

προετοιμασία των τμημάτων που θα παρελάσουν πρέπει να αρχίσει τουλάχιστον ένα μήνα, 

πριν από την Παρέλαση με ευθύνη των Κ.Φ.Α. και των δασκάλων. Γι’ αυτό πρέπει, κατά την 

ώρα του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής να αφιερώνεται χρόνος 10 έως 12 λεπτών της ώρας 

για την εκμάθηση ανάλογων ασκήσεων (π.χ. βηματισμό, κίνηση χεριών κ.λ.π.) σύμφωνα με την 

σχετική διαταγή του ΥΠ.Π.Ε.Θ. 

 

Επίσης  σας  παρακαλούμε  να  φροντίσετε  προσωπικά  για  την  κόσμια  εμφάνιση  

και  την  ομοιόμορφη  ενδυμασία  των  μαθητών-μαθητριών  που  θα  

παρελάσουν!   
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Τα σχολεία της Α’/θμιας και Β’/θμιας Εκπ/σης του Δήμου Πατρέων που δεν θα παρελάσουν, 

θα εκπροσωπηθούν οπωσδήποτε στην Παρέλαση, από τον-την σημαιοφόρο του σχολείου. 

Εδώ θέλουμε να σας τονίσουμε, την ανάγκη να καταβληθεί προσπάθεια προκειμένου οι 

σημαιοφόροι αυτοί να φορούν Παραδοσιακές Ενδυμασίες (π.χ. Φουστανελοφόροι, 

Σουλιωτοπούλες κ.λ.π.). Εάν αυτό δεν καταστεί δυνατό, οι σημαιοφόροι αυτοί να φορούν 

λευκό πουκάμισο με μακριά μανίκια, λευκά γάντια, μπλε παντελόνι τα αγόρια και μπλε 

φούστα τα κορίτσια. 

                                   

 
ΣΥΝΘΕΣΗ   ΤΜΗΜΑΤΩΝ   ΚΑΤΑ   ΤΗΝ   ΠΑΡΕΛΑΣΗ  

 
Η σύνθεση των τμημάτων των σχολείων της Α’/θμιας και Β’/θμιας Εκπ/σης, που θα λάβουν 

μέρος στην παρέλαση πρέπει να είναι σύμφωνη με την σχετική διαταγή του ΥΠ.Π.Ε.Θ.,  

δηλαδή πρέπει να είναι δύο (2) τμήματα - ένα (1) μαθητών και ένα (1) μαθητριών -  με 

4Χ8=32 άτομα το κάθε τμήμα, το διμοιρίτη του κάθε τμήματος, το σημαιοφόρο και τους 

παραστάτες της σημαίας.  Τα τμήματα της Γ’/θμιας Εκπ/σης πρέπει να παρελάσουν με δύο (2) 

τμήματα - ένα (1) αρρένων και ένα (1) θηλέων - με 6Χ6 = 36 σπουδαστές το κάθε τμήμα, το 

διμοιρίτη κάθε τμήματος, το σημαιοφόρο και τους παραστάτες της σημαίας.            

 
ΣΕΙΡΑ   ΠΑΡΕΛΑΣΗΣ  

 

Α’ ΦΑΛΑΓΓΑ: ( Υπεύθυνοι οι  Κ.Φ.Α. Χριστόπουλος Γεώργιος, Ζορμπά Κωνσταντίνα, 

Μπούρκουλας Φώτιος) 

 Μουσική Δήμου Πατρέων -  Πανηπειρωτικός Σύλλογος Πατρών - Τμήματα  

Σημαιοφόρων Α’/θμιας και Β’/θμιας Εκπ/σης.  

 

Β’ ΦΑΛΑΓΓΑ:  ( Υπεύθυνοι οι Κ.Φ.Α. Ροζής Άγγελος, Παπαδόπουλος Γεώργιος) 

 Δημόσια Δημοτικά Σχολεία: 16ο, 48ο, 50ο, 53ο, 55ο, 56ο, 64ο, Καλλιθέας, Πειραματικό 

(8/θέσιο και 2/θέσιο) 

 Ιδιωτικά Δημοτικά: Αναγέννηση.       

Γ’ ΦΑΛΑΓΓΑ:  ( Υπεύθυνος ο  Κ.Φ.Α. Σπυρόπουλος Δημήτριος)  

 Δημόσια Γυμνάσια: 1ο, 3ο, 7ο, 12ο, 18ο, 19ο, 20ο, Δεμενίκων, 1ο Παραλίας, Ρίου, 

Σαραβαλίου, ΕΕΕΚ. 

 Ιδιωτικά Γυμνάσια: Αναγέννηση ΙΚΕ. 
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Δ’ ΦΑΛΑΓΓΑ:  ( Υπεύθυνοι οι  Κ.Φ.Α. Βαλουξής Χρήστος, Γουβέλη Κωνσταντίνα) 

 Δημόσια Λύκεια:  2ο, 3ο, 9ο, 11ο, Βραχναιίκων, Δεμενίκων, Καστριτσίου, 

ΕΠΑΛ  Παραλίας, Πειραματικό ΑΕΙ, Ρίου. 

 Ιδιωτικά Λύκεια: Αρσάκειο 

 
Ε. ΦΑΛΑΓΓΑ:  ( Υπεύθυνος ο Κ.Φ.Α.  Παναγόπουλος Νικόλαος) 
 

1. Πανεπιστήμιο Πατρών. 
2. Ένωση Κυπρίων. 
3. Φοιτητική Ένωση Κυπρίων Πάτρας. 
4. Φάρος Ποντίων. 
5. Σώμα Ελληνίδων Οδηγών. 
6. Σώμα Ελλήνων Προσκόπων. 
7. Εκπολιτιστικός Σύλλογος Παραλίας «Η Αναγέννηση». 
8. Πολιτιστικός Σύλλογος ¨Μοραΐτες εν Χορώ¨ 
9. Σύλλογος Εφέδρων Πελοποννήσου.  
10. Σώμα Εθελοντριών Νοσηλευτικής  Ε.Ε.Σ. 
11. Σώμα Εθελοντών Κοιν. Πρόνοιας Ε.Ε.Σ. 
12. Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών Ε.Ε.Σ. 
13. Ελληνική Ομάδα Διάσωσης. 

  
 Στο τέλος της παρέλασης υπεύθυνοι για την ομαλή αποχώρηση των Σχολείων προς το 

προαύλιο του ναού του Αγ. Ανδρέα, ορίζονται  οι Κ.Φ.Α. Χριστόπουλος Γεώργιος, Ζορμπά 

Κωνσταντίνα, Μπούρκουλας Φώτιος. 

 

 
ΧΩΡΟΣ  ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ  ΤΜΗΜΑΤΩΝ  

 
 

Οι σημαιοφόροι που θα εκπροσωπήσουν τα σχολεία Α’/θμιας και Β’/θμιας Εκπ/σης (δηλαδή 

των σχολείων που δεν θα λάβουν μέρος στην παρέλαση) θα πρέπει να βρίσκονται με τη 

σημαία του σχολείου τους, την Κυριακή 28η Οκτωβρίου 2019  και ώρα 11.30 π. μ., στη 

συμβολή των οδών Αγίου Ανδρέου και Κολοκοτρώνη για να συγκροτηθούν σε τμήματα, 

προκειμένου στη συνέχεια να τοποθετηθούν στην κεφαλή της Παρέλασης των πολιτικών 

τμημάτων, σύμφωνα με τις οδηγίες των υπευθύνων της Α’ φάλαγγας Χριστόπουλος Γεώργιος, 

Ζορμπά Κωνσταντίνα, Μπούρκουλας Φώτιος.  

 

ΠΡΟΣΟΧΗ:  Οι σημαιοφόροι μόνο των σχολείων που παίρνουν μέρος στην παρέλαση 

πρέπει να βρίσκονται την Δευτέρα 28η Οκτωβρίου 2019  και ώρα 10.30 π. μ. στο Μνημείο 

Πεσόντων (Πλατεία Εθνικής Αντίστασης) ώστε να παραταχθούν, ως τιμητική φρουρά, και θα 

παραμείνουν εκεί μέχρι να τελειώσει η επιμνημόσυνος δέηση και η κατάθεση των στεφάνων, 
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από τις πολιτικές και στρατιωτικές αρχές του νομού και στη συνέχεια θα μεταβούν αμέσως 

στους χώρους που θα βρίσκονται τα τμήματα των σχολείων τους. Υπεύθυνος για την 

εκδήλωση ορίζεται ο Κ.Φ.Α. κος Αντωνόπουλος Παναγιώτης. 

Τα  τμήματα  των  σχολείων  που  θα  παρελάσουν  πρέπει  να  βρίσκονται  στο  

χώρο  συγκέντρωσής  τους  στις  11.30 π.  μ.  το  αργότερο.  

Τέλος, ως χώρο συγκέντρωσης των τμημάτων της Παρέλασης ορίζουμε την οδό Αγίου 

Ανδρέου και συγκεκριμένα η κεφαλή της Α’ φάλαγγας θα είναι επί της οδού Αγίου Ανδρέου 

στο ύψος της συμβολής της με την οδό Κολοκοτρώνη,  το δε τέλος της Ε’ φάλαγγας θα είναι 50 

μ. περίπου, μετά τη συμβολή των οδών Αγίου Ανδρέου και Καρόλου. 

Η διάταξη των σχολείων που θα παρελάσουν φαίνεται από το συνημμένο σχεδιάγραμμα 

διάταξης. Υπεύθυνοι για την ομαλή ροή των τμημάτων κατά τη διάρκεια της παρέλασης 

ορίζονται οι Κ.Φ.Α. Μπουρδανιώτης Πολυχρόνης, Μιχαηλίδης Αναστάσιος, Παπαδόπουλος 

Γεώργιος, Μπαρτζελάς Μιχαήλ, Κονδύλη Μαρία, Αντωνόπουλος Παναγιώτης, Ντιντίνος 

Κωνσταντίνος. 

Μετά το τέλος της Παρέλασης, τα τμήματα θα διαλύονται με απόλυτη τάξη και πάντα με 

ευθύνη των συνοδών τους  πάνω στον προαύλιο χώρο  του νέου Ι. Ν. Αγίου Ανδρέα. 

 

ΓΕΝΙΚΕΣ   ΟΔΗΓΙΕΣ  
 
Προκειμένου να εξασφαλιστεί η επιτυχία της Παρέλασης, οι συνοδοί των τμημάτων Κ.Φ.Α.  

πρέπει να προσέξουν και να επιμείνουν με σχολαστικότητα στα παρακάτω σημεία: 

 Στην απόλυτη στοίχιση και ζύγιση.  

 Στην τήρηση των κανονικών αποστάσεων - διαστημάτων . 

 Στην ταυτόχρονη και ζωηρή αιώρηση των χεριών (η παλάμη τεντωμένη και τα δάχτυλα 

ενωμένα).  

 Στον ελεύθερο και φυσικό βηματισμό.  

 Στη ζωηρή και ταυτόχρονη στροφή της κεφαλής δεξιά (όχι και του κορμού), από 

ολόκληρο το τμήμα, πλην του πρώτου δεξιά, μπροστά από την εξέδρα των επισήμων. 

Ο διμοιρίτης κάθε τμήματος, υψώνει προειδοποιητικά το δεξί χέρι με την παλάμη 

εστραμμένη προς τα μέσα στο ύψος Α΄ Δείκτη και το κατεβάζει απότομα στο ύψος του 

Β΄ Δείκτη, οπότε το τμήμα στρέφει ζωηρά και ταυτόχρονα το κεφάλι δεξιά βλέποντας 

προς το τιμώμενο πρόσωπο. Στο ύψος του Γ΄ Δείκτη κάθε τετράδα ή εξάδα επαναφέρει 

το κεφάλι εμπρός.   
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 Στη συμμόρφωση προς τις υποδείξεις των υπευθύνων για την οργάνωση και τέλεση 

της Παρέλασης.  

 Εφίσταται η προσοχή στο γεγονός ότι ο σημαιοφόρος πρέπει να φέρει το κοντάρι της 

σημαίας στο αριστερό ισχίο (λεκάνη) στη σκύτινη υποδοχή του, να κρατεί αυτόν με το 

αριστερό του χέρι στο ύψος του ώμου (με την παλάμη εστραμμένη προς τα μέσα, τα 

δάχτυλα να κλείνουν προς το θώρακα) και σε θέση ημικατακόρυφη. Κατά την 

παρέλαση και συγκεκριμένα μπροστά από το τιμώμενο πρόσωπο και στο ύψος του Β’ 

Δείκτη, η σημαία φέρεται (με ζωηρή κίνηση) από την ημικατακόρυφο σε 

κατακόρυφο θέση και στη συνέχεια, στο ύψος του Γ’ Δείκτη η σημαία επανέρχεται 

στην αρχική της θέση. Κατά την απόδοση τιμών της σημαίας, οι παραστάτες, πλην του 

1ου δεξιά και ο σημαιοφόρος θα χαιρετήσουν με στροφή του κεφαλιού τους, προς το 

τιμώμενο πρόσωπο.  

Τέλος σας παρακαλούμε να επιδείξετε ιδιαίτερη προσοχή στο συντονισμένο και αρμονικό 

ξεκίνημα των τμημάτων κατά την έναρξη της παρέλασης, σε συνεργασία με τους Κ.Φ.Α. που 

είναι υπεύθυνοι στις φάλαγγες. Οι υπεύθυνοι συνοδοί των τμημάτων Κ.Φ.Α. οφείλουν να 

συνοδεύουν τα τμήματά  τους από το αριστερό μέρος αυτών, καθ’ όλη τη διάρκεια της 

παρέλασης.    

Την ευθύνη και την εποπτεία της Παρέλασης, θα έχει η Υπεύθυνη Φυσικής Αγωγής Δ.Δ.Ε. 

Αχαΐας Μητρογιάννη Γεωργία, η οποία έχει το Γενικό Πρόσταγμα βάση της 

Α.Π.:ΠΔΕ/ΔΠΠ/303719/2317/17-10-2019 απόφασης Π.Δ.Ε. Συντονιστές είναι οι:  

 Μπουρδανιώτης Πολυχρόνης (Υπεύθυνος Φ.Α.ΣΧ.Α. Δ.Δ.Ε. Αχαΐας) 

 Μιχαηλίδης Αναστάσιος (Υπεύθυνος Φ.Α.ΣΧ.Α. Δ.Π.Ε. Αχαΐας) 

 Παπαδόπουλος Γεώργιος (Υπεύθυνος Φ.Α.ΣΧ.Α. Δ.Π.Ε. Αχαΐας) 

 

       ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ    

 Σχολεία Α’/θμιας & Β’/θμιας Εκπ/σης Δήμου Πατρέων 

 Πανεπιστήμιο Πατρών  

 Πανηπειρωτικός Σύλλογος Πατρών 

 Ένωση Κυπρίων Ν. Αχαΐας 

 Φοιτητική Ένωση Κυπρίων Πάτρας                                                                                           

 Φάρος Ποντίων 

 Μωραΐτες εν Χορώ 

 Σύλλογος Εφέδρων Πελοποννήσου 

 Σώμα Ελληνίδων Οδηγών 

 Σώμα Ελλήνων Προσκόπων 

 Εκπολιτιστικός Σύλλογος Παραλίας «Η Αναγέννηση» 

 Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 
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 Εθελοντές Κοιν. Πρόνοιας Ε.Ε.Σ. 

 Ελληνική  Ομάδα  Διάσωσης. 
 

      ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ         

 Περιφερειακή Δ/νση Εκπ/σης Δυτικής Ελλάδας 

 Σ.Ε.Ε. Φ.Α. Δυτ. Ελλάδας 

 Δ/νση  Α’/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας 

 Δήμος Πατρέων ( Γραφείο κ. Δημάρχου) 

 Γραφείο Τύπου Περιφέρειας  Δυτικής Ελλάδας 

 Τμήμα Τροχαίας Πατρών 

 Αστυνομική Δ/νση Αχαΐας  
 

 

Η Έχουσα το Γενικό Πρόσταγμα  

 

 

Μητρογιάννη Γεωργία  


